

# SAMOBORSKI LIST

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 1. PROSINCA 1939

BROJ 23

P. a. Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

— Pretplata

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor.

## Zanimive vijesti

### POLITIKA

Pažnja hrvatske javnosti bila je ovih dana koncentrirana na putovanje hrvatskog bana po većem dijelu Dalmacije i onim hercegovačkim kotarevima, koji su povodom sporazuma sjedinjeni sa banovinom Hrvatskom.

I ako se predmjevalo, da će prigodom svog prvog posjeta ovim hrvatskim krajevima, ban dr. Ivan Šubašić biti srdačno dočekan, ipak se nije očekivalo, da će narod u tako velikom broju i takovim oduševljenjem pozdraviti svoga bana.

Narod je očito upotrijebilo ovu zgodu, da iskaže svoje potpuno zadovoljstvo sa novim stanjem nastalim uslijed sporazuma. Ban je prigodom svog posjeta izrekao nekoliko značajnih govora i bio neprestano u najužem kontaktu sa narodom, ispitujuć njegove jade i davajuć smjesta odredbe, kako bi se njegovom jadnom stanju bar donekle doskočilo. Sve je to učinilo u narodu duboki utisak, dobivši uvjerenje, da će se sada u njegovoj slobodnoj hrvatskoj domovini u prvom redu voditi briga za njegove potrebe.

### VAZNI PREGOVORI

Onom, tko nije upućen, izgleda kao, da je u unutar-njoj državnoj politici nastalo zatišje. Međutim, baš ovih dana mnogo se radi i pregovara, o vrlo važnim pitanjima oko konačnog uređenja čitave države, pa hrvatsko narodno vodstvo ulaže najveći napor, da bi se zahtjevi hrvatskog naroda potpuno ispunili. Možemo biti mirni a i malo strpljivi, jer sudbina je naša u najboljim rukama!

### PROTIV KORUPCIJE

Nedavno je zapažen vrlo interesantan govor predsjednika H.S.S., ing. Augusta Košutića u kojem je najvjesto, da će se pristupiti ispitivanju golemog bogatstva pojedinaca. Poznavajuć energiju ing. Košutića, znamo da to nisu prazne riječi, i da će se pristupiti djelima, što sa najvećim zadovoljstvom pozdravljamo.

Skrajnje je vrijeme, da se energično ustane protiv korupcije, jer za kratko vrijeme bez napornog rada ipak se nije moglo stići poštenim načinom velika bogatstva. Sve je to moralo ići na teret slabijeg!

### NARODNO GOSPODARSTVO

U narodno gospodarskom pogledu, doći će u našoj banovini do znatnijih promjena. Tako će se reorganizirati osiguranje poljarskih usjeva od tuče. Kod toga osiguranja sudjelovati će svi slojevi a ne samo zemljoradnici, što je najpravednije, jer plodove zemlje uživaju svi. Silne elemen-

tarne nepogode oštećuju najvećim dijelom baš ekonomski slabije, dok na pr. posjednici kuća u gradovima ne trpe gotovo nikakove štete, premda je dohodak njihov prema oštećenom zemljoradniku neprispodobivo veći.

Uvest će se i obliгатno osiguranje stoke, čim će se spasiti ogromni narodni kapital.

Pokrenuta je akcija za pošumljivanje, a na sjeću šuma posvetit će se posebna pažnja i poduzeti najenergичnije mjere.

### TROŠARINA

Nastati će promjena i kod trošarine, što će naposlj pozdraviti naši vinogradari, čije je stanje vrlo kritično. Koliko smo informirani, banska će vlast već u svom prvom proračunu nastojati u koliko ne sasna ukinuti trošarinu, a to bezuvjetno, znatno sniziti. Glede ukinuća općinske trošarine ići će mnogo teže, jer je trošarina jedan od glavnih prihoda svake općine, pa se postavlja problem, kako bi se došlo do protuvrijednosti.

### ZAKUP LOVISTA

Nedavno je opet Gospodarska Sloga izdala opomenu zakupnicima lovišta, da se ne poštivaju odredbe zakona o lovu, te ih poziva da poštuju zakon o lovu, jer njena nastojanja idu za tim, da se lov očuva i podigne, a ne da se uništi, pa lijepo kaže, da nije lovac onaj, koji samo divljač ubija, nego pravi je lovac, koji se za divljač i brine i racionalno lovi. Po svemu ovom najbolje se vidi, u kakakovoj zabludi žive oni ljudi, koji se boje t. zv. seljačke države.

### DOMOBRAN RASPUSTEN

Nedavno je predsjednik dr. Maček izdao svim organizacijama H.S.S. obavijest, da članovi stranke, ne mogu biti članovima Domobrana (prijašnji hrvatski skauti) jer je njihov rad protunarodan. Da je predsjednik dr. Maček imao za svoju odluku vrlo važnih razloga, vidi se najbolje po tom da je banska vlast unatoč svojih demokratskih nazora bila prisiljena obustaviti daljnji rad Domobrana. Bilo je ipak na mjestu, da je i samoborsko građanstvo zauzelo rezerviran stav spram ove organizacije.

### POTPORE VOJNIM OBVEZANICIMA

Prema objelodanjenim podacima ministarstva socijalne politike, podijeljeno je siromašnim obiteljima vojnih obvezanika, pozvanih na vježbu, u ime potpore, ukupno 12,400.000 Din. a od toga u banovinu Hrvatsku oko Din 5,700.000.



## Sjednica trgovišnog zastupstva

(10. studenoga 1939.)

(Nastavak)

Načelnik čita riješenje Kr. banske uprave od 8. X. 1939. br. 82.190 u predmetu otkaza stana za uredske prostorije sreskog načelstva po ovoj općini dan 10. VII. 1939. pod br. 2729. sa koncem prosinca 1939. a koji je otkaz uslijedio radi toga, što općine sreza neće da u tu svrhu doprinosaju otpadajući na njih dio stanarine, pa u tom predmetu imade opć. odbor da donese shodan zaključak.

Odbor jednoglasno zaključuje, da odobrava otkaz stana, kojeg je općina izvršila dana 10. VII. pod br. 2739. uredske prostorije sreskog načelstva, niti općina ne može naći drugu zgradu za smještaj sreskog načelstva.

Trg. općina nije u stanju radi slabog materijalnog stanja da osigurava stanbene prostorije za sresko načelstvo i sreskog načelnika pogotovo kada ostale općine sreza Podvrh, Sv. Martin i Sv. Nedjelja uslijed notornog siromaštva nisu u stanju, da i najmanje u tu svrhu doprinosaju, pa već godinama nikakav doprinos nisu davale, pa tako općine Sv. Martin i Sv. Nedjelja dužuju oko 15.000 Din.

Za općinu Podvrh doprinosi država. Neka se zamoli Banska vlast, da podmiri taj dug i da u buduću jednu i drugu stanarinu u svojem proračunu osigurava, odnosno donese uredbu, da u buduću stanarinu za sresko načelstvo i sreskog načelnika podmiruje Banovina Hrvatska a ne općine, kojima je taj doprinos oktobriranim zakonom od god. 1929. nametnut, dočim općine ranije nisu nikada ovakove terete snosile, već je sve to za državna nadležstva snosila sama država.

Trg. načelnik predlaže, da opć. odbor zamoli Bansku vlast, odjel za tehničke radove, da neiskorišćenu narodnu snagu (neubranu otkupninu ličnog rada) za održavanje banovinskih puteva iz ranijih godina može općina da upotri-

jebl za popravak opć. puteva, jer su općinski putevi u vrlo derutnom stanju još od katastrofalne poplave, koja je zadesila Samobor ove godine, jer općina nema sredstava da ih temeljito uredi, a svi su putevi sada u ovo vrijeme neprohodni.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se prijedlog prihvaća i Banska vlast zamoli da se ovoj opravdanoj molbi udovolji.

Time je dnevni red sjednice iscrpljen i zapisnik potpisan.

## Misije

Od 12. do 19. studenoga o. g. održali su revni oo. misionari, vlč. gg. Božidar Šantić, superior, Tomo Jagrić i Matija Jović D. I. misijake propovijedi, svakog dana po tri i to u pol 9 sati prije podne sa sv. misom, u pol 4 sata popodne uz blagoslov s Preavetim i litanijama Srca Isusova te na večer u 7 sati s kratkim blagoslovom.

Župljani su dolazili u velikom broju na ozbiljne propovijedi tako da je prostora župna crkva bila svaki put puna. Oo. misionari uz pomoć domaćih i susjednih svećenika, neumorno su ispovijedali. Mnoga se duša s Bogom izmirila i vratila na put kršćanskog života. Već u subotu prije podne ispovijedila se djeca iz svih okolinskih škola, te se i pričestila, a djeca iz samoborske pučke i građanske škole popodne a u nedjelju se pričestila uz ganutljivi nagovor o. Jagrića. Ispovijedila se i mladež Zanatske škole u utorak i sv. pričest primila u 6 sati u jutro u srijedu uz nagovor o. Šantića. Prvih dana misija ispovijedile se žene i djevojke a ostalih dana muškarci i mladići.

U svemu je podijeljeno blizu 5.000 sv. pričesti.

Ozbiljnost propovijedi i sv. ispovijedi olakšavale su lijepe pobožnosti: u ponedjeljak je bio svečano blagoslovljen spomen misijonarki križ, koji je

obnovljen i urešen cvijećem, postavljen ispred crkve, da nas trajno i živo sjeća naše pomirbe s Bogom i onih spasonosnih odluka, što smo ih po milosti Božjoj stvorili za buduću život.

Drugog dana slijedila je dirljiva pobožnost sv. Josipu, kojemu smo svečano posvetili svoje obitelji. U srijedu smo u ophodu pohodili groblje, saslušali propovijed i pomolili se za svoje draže pokojnike. U četvrtak smo obavili u dubokoj pobožnosti i klanjanju čin zahvalnosti i zadovolštine prema Isusu u presv. oltar. Sakramentu, a u petak pobožnost prema presv. Srcu Isusovu noseći u ophodu njegovu sliku. Subotu posvetili smo štovanju presv. Majke Marije. Propovijedi i večernju veliku procesiju sa svijećama u ruci noseći krasnu staru sliku Bl. Dj. Marije Pomocnice, iz god. 1859.

Procesija je pošla pod večer u franjevačku crkvu, koja je jedva mogla obuhvatiti ono veliko mnoštvo naroda. U toj crkvi proslavio je o. Šantić žarkom propovijedi hrvatskog mučenika bl. Nikolu Tavilca, a domaći župnik blagoslovio novi ukusno izrađeni kip istoga blaženika.

Upravo ovih dana predali su hrvatski biskupi u Rimu Sv. Ocu Papi molbu, da Hrvat bl. Tavilc bude proglašen svetim.

Završetak misija u nedjelju 19. XI. bio je vrlo svečan, upravo veličanstven. Župna crkva bila je od rana jutra neprestano dupkom puna pobožnih vjernika. U 10 sati izrekao je o. Jagrić zaključnu propovijed, a domaći župnik pjevao je sv. misu. U to je stigao i sam preuzv. g. nadbiskup dr. Alojzije Stepinac u pratnji presvijet. g. dra Milana Beluhana, kanonika, da zaključi misije. Nadbiskup se istog dana u jutro vratio iz Italije s hodočašća u Zagrebu u 10 sati obavio je svečani blagoslov Radišnog doma uz propovijed i onda odmah pohitao u dragi mu Samobor. U kratkom veoma poučnom govoru osvrnuo se nadbiskup na milosti, što smo ih u dane misija primili, obojrio nas očinakim riječima, da osta-

## Znameniti Samoborac Milarion Gašparoti

(Nastavak)

Njemu je misao vodilica, da izda svoje djelo »za horvacki i liti slovenski orsag na našem slovenskem jeziku«.

On želi svoj narod odgajati moralno, a da to laglje poluču, piše privlačivo i sugestivno. Zato kaže: »Imaš ovdje u prvi strani, kršćanski i razumen stavec, ne listar gole i prazne reči, nego tulikaj pelde Kristuša Odkupitelja, i zveličitelja tvojeja i svecev njegoveh. Nje marljivo štiti, i videl budeš, da na veliku pobožnost i svetost geneš se, povlečeš se. Ter ne li magnet kamen vleče k sebi železo, smola slamu, lepek perje? Defetu kažeš orehe i k sebi ga dovabiš, ovčici zelenu averš, i vlečeš ju; ribici črveka na vudici obeke-nega kažeš i na suho nju povlačiš!«

Gašparoti poznaje dobro i onu lijepu osebinu hrvatskoga naroda, sticati čim više i veću naobrazovanost

i posvjedočava, da je u hrvatskom narodu bila pismenost u 18. vijeku prilično raširena, što je dokaz osobite nadarenosti, uzimajući u obzir, da vladajući nisu nikako pogodovali školstvu i širenju naobrazbe. Evo što veli i što je osobito značajno: »K tomu videl sem, da vnoge akoprem kruto male knjižice s našem horvatakem jezikom popisane, iako povolne jesu bile obadvojega spola ljudem, nje na dobro gibale su, s velikem napredkom njihovem i veseljem pisca. Kotere knjižice popoldan vu svetek, ali po večerah dan delatni čtenc od male devojčice, ali dečarica šteti znajučega i od priprosteh okolu vu hiži postavlench, sedečeh, predučeh, šivajučeh, klekajučeh, morbit i kokoruza roždečeh, pismo ne znajučeh, poslušnene. dosta puta suze iz očih zbog žalosti zvrhu grehov van zvalile jesu. Ako je tomu tak, da kršćanskoga navuka knjižice, tuliko hasnuvale jesu, kak vnoge bolje, tulikeh svecov, s podobnem načinom preštene, tebe na pokoru i na dobro vlekle budu.«

Ne samo moralno odgajati već i prosvjeđivati široke mase hrvatskog naroda želi umni i plemeniti taj naš samoborac. Kako je to već u feudalno doba bilo, zasorno je inteligenciji bilo, da široki redovi naroda budu prosvjeđivani.

Predvidio je suprotnost i kritiku. »Zakaj da potrebno je s horvatakem jezikom, ovo naprvo postavljati? Je li zato da svaka babica šteti mogla bude? ter prodektorom sponašati prodečtva poufa se?« pa stoga im i podvikuje: »Ako li pako gdo meni vu delu ovom suprotiven (kaj ne štlimam) najde se, spametno spominajuć: vendar vnoge dijačke (latinske op. pisca) knige jesu popisane, kotere na prvo postavljaju življenje svecev, zakaj onda potrebno je s horvackem jezikom ova naprvo postavljati? Je li zato, da vsaka babica šteti mogla bude ter prodektorom sponašati prodečtva poufa se? (Kak od vnogeh žal jesem govoriti, koteri suprotivni videli su se V. P. patru Štefanu Kapucinu; da slovenskem jezikom



nemo uvijek vjerni Isusu i njegovoj sv. Crkvi, a još je preporučio, da što dostojnije štujemo i prizivamo hrvatskog mučenika bl. Tavilca, kako bi ga Bog proslavio kao prvog hrvatskog sveca i našeg nebeskog zaštitnika. Nadbiskup je noseći Presv. Oltar. Sakrament poveo iz crkve ogromnu procesiju. Ophod je prošao oko glavnoga trga.

Učestvovala su školska djeca, brojna vjerska i kulturna društva sa zastavama, Glazba Pučke knjižnice i čitaonice i veliko mnoštvo vjernika svih stajala. Na povratku čitava je crkva oduševljeno zahvalila Milosrđu Božjemu a »Tebe Boga hvalimo«, a nadbiskup s Presvetim podijelio blagoslov.

Dani pučkih misija bili su doista dani osobitih milosti, dani duhovne obnove za mnoge, a biti će jamačno mnogima odlučne i za njihov vječni spas.

Posebno ističemo, da se naše radništvo, udruženo u HRS-u u velikom broju sabralo u četvrtak u prostorijama Pučke knjižnice i pažljivo saslušalo zanimivo predavanje vlč. o. Jovića, koji je zamijenio najavljenog predavača o. Poglajena, jer je isti obolio.

## VIJESTI . . .

### Čemu to?

Jednu našu vijest u prošlom broju, prikazalo se s jedne strane neispravnom i pri tom se poslužilo potpuno neispravnim podacima. To nam je bila dužnost samo konstatirati, jer se iz posebnih važnih razloga ne ćemo upuštati u detaljnija objašnavanja.

### Vjenčani

Dne 20 pr. mj. vjenčao se je u Starigradu na Hvaru g. Josip Flašar sa gđicom Marijom Plančić. — Bilo sretno!

### Imenovanje

G. Budak Pajo, sudbeni pripravnik kod Okružnog suda u Karlovcu, premješten je Sreskom sudu u Samoboru.

Kod samoborske pošte imenovan je nadzornikom telefona i telefonsko mreže g. Uzbinec.

### Iz Udruženja hrv. obrtnika

Poradi bolesti tajnika udruženja g. Ignaca Rožmansk, odbor je zaključio da se

našem, kruto hasnovita prodečtva svoja na svetlo postavili. Ali takovomu poznimo velim: da nisem za Zolulše ove skup spravil, (akoprem morebiti, i onj odovud kaj pomoći se mogli budu). Drugač takovem naproti, postaviti bi mogel odgovarjajuči: Ne li Francuzi, Latini, Španjoli, Nemci, imali su s dijačkem jezikom popisane čine svecev? Zakaš su ada na svoj prirodjeni jeziki obračali iz dijačkoga? Niti ovi babicam i drugem priprostem suprotivni nesu, ako marljivo šteju življenje svetih i nje naseduju. Zakaš onda tulik duhovni napredek pri prostem pri nabi se kratil? Ali niti jedna babica dušica tak vredna i s predragum krvjum Kristuša odkupljena, kak najspasavnejšega šloveka? Dapače Bog bi del da bi vse ljudstvo Hrvatske xcmije šteji znalo s vremenom. Končeno, tuliko šupeljakov i prip-osteh nahajelo se ne bil.

(Svršit će se)

obavljanje tajničkih poslova Udruženja kao i Saveza hrv. obrtnika privremeno povjeri g. Franji Strmoliju ml.

### Pomoć vojnim obavezanicima

Odbor za pomoć obiteljima vojnih obavezanika podijelio je do sada 31000 dinara pripomoći.

### Premještenja

Srđan Oljača, oficijal kotarske oblasti u Samoboru u Novi Marof.

Rudolf Kuntarić, akcesista kotarske oblasti u Novom Marofu u Samobor.

### Završetak radova na novoj cesti

Za ovu godinu završeni su radovi na novoj državnoj cesti, koja je izgrađena za sada do Luga. Tom zgodom počastilo je poduzeće za izgradnju ove ceste sveukupno radništvu dobro priređenom užinom u subotu 25 pr. mj. u prostorijama vatrogasnog spremišta na Novom trgu.

### Šesto izdanje Hercegovine Abecedarke Najraširenija hrvatska knjiga

Utravo je izišlo šesto izdanje Hercegovine Abecedarke. Godine 1922 tiskano je 10000 primjaka, godine 1926 opet 10000 god. 1929 (izdanje zagrebačke oblasti) 50000 godine 1937 najprije 50000 onda (bez Miškinove pjesme o Matiji Gupcu) 35000, a sad opet 50000.

U ovom izdanju Abecedarke provedene su neke promjene — najviše zbog Računice i čitanke za samouke, koja je zapravo nastavak Abecedarke.

Novo narudžbe treba slati odmah, da se za slučaj potrebe do Prosvjetnog kongresa (8-10 XII) eventualno svrši i sedmo izdanje — tako da do Božića dopre baš u sve hrvatske krajeve.

### Čuvalište i sirotište

pozivaju p. n. g. roditelje, dobročinitelje i ostale prijatelje malenih, na priredbu, koju će 3 prosinca u 4 sata popodne u prostorijama »Pučke knjižnice i čitaonice« izvesti zavodska djeca.

### Proslavu Bezgrešnog začeća bl. djevice Marije

prireduje mjesno Križarsko Sestrinstvo u Samoboru i to na sam blagdan u petak 8 prosinca u pol 4 sata popodne u dvorani »Lavica«.

Križarice će izvesti igrokaz »MAJKA ANA« i više točaka, kako će biti naznačene na tiskanom programu.

### SILVESTROVU VEČER DNE 31. PROSINCA 1939. PRIREDUJE GLAZBA »PUČKE KNJIŽNICE I ČITAONICE« U DVORANI »LAVICE«. — KONCERT — PLES —

### ZAKLJUČAK ŽUPSKOG VATROGASNOG TEČAJA VATROGASNE ŽUPE SAMOBOR

održan je u nedjelju 26. XI. 1939. u 4 sata popodne. Tečaj je svršilo 34 polaznika iz svih 9 ukupljenih vatrog. društava ovog kotara s dobrim uspjehom.

O vatrogasnim spravama te o dužnosti na garištu i o historiji vatrogastva predavao je Regović Franjo, o prvotnoj pomoći dr. Mogut, o koračnim vježbama Franjo Bendeković, o blagajničkim poslovanjima i Bošnjak Stjepan, o bojnim otpostrovanjima Tomečak Milan, o administrativnim i obrani od napada iz zraka Bošnjak Matija. Prije završetka tečaja

predavao je o auto-tanku i motornim strojevima v. d. zapovjednika gradske vatrogasne straže iz Zagreba ing. Schneider koji je na molbu župske uprave bio izaslan na tečaj.

Taj dan bile su dopremljene sve vatrogasne štrcaljke i auto-tanč na školsko dvorište gdje je polaznicima predan razvitak vatrogastva od postanka do danas. Dopremljene su čak i one dvije stare drvene štrcaljke koje su građene još negdje oko 1826. godine a nalaze se jedna u Gornjem Kraju a druga kod Sv. Mihalja.

Zaključku su prisustvovali izaslanici Hrvatske Vatrogasne Zajednice iz Zagreba Ivan Javor i Lucijan Blažeković koji su se o polaznicima i uspjehu tečaja kao stručnjaci vrlo pohvalno izrazili.

Ovom je zgodom napomenuti, da o se ove dvije stare štrcaljke koje su rijetkost u vatrogastvu, jer slične takove imaju još samo 2-3 društva u cijeloj Hrvatskoj banovini, trebale popraviti i bojadirati da se spriječi daljnje truljenje, kako bi se kao starina mogle sačuvati.

### PROSLAVA ZAŠTITNICE GLAZBE Sv. CECILIJE

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru svečano je i ove godine proslavila svoju zaštitnicu sv. Ceciliju u nedjelju 26. studenoga. Glazba je svirajući pošla u župnu crkvu, gdje je vrlo lijepo izvela crkvene skladbe pod sv. misom u 8 sati. Domaći kapelan vlč. g. A. Dunaj izrekao je lijep govor u čast sv. Cecilije i izrazio osobite priznanje glazbenicima za njihov požrtvovni i ustrajni kulturni rad. Članovi Glazbe priredili su u svojim prostorijama na večer veselu društvenu zabavicu koju su posjetili domaći župnik i kapelan.

### PIREDBA PUČKE KNJIŽNICE I ČITAONICE

Nakon dulje stankе opet se javlja omladina učlanjena u Pučkoj čitaonici, osjetivši potrebu, da u korist društva, u prvom pak redu u korist gradnje Hrvatskog doma nastupi svojom priredbom, i to šaljivim igrokazom od Jurkovića »Kumovanje«, u dvorani »Lavice« u nedjelju 17. prosinca u 4 sata popodne.

Posjetimo i poduprimo ovu priredbu, jer ćemo time uskoriti dovršenje Hrvatskog doma.

## ↑ Mijo Knafli

Ovih dana stiže nam iz Chicaga vijest, da je tamo dne 19. listopada o. g. preminuo naš vrlo domorodac Mijo Knafli. Smrt njegova rastulit će cijelo nesamo njegove rođake i prijatelje ovde već i sve druge samoborce koji su pobliže poznavali ovoga vrijednog i značajnog čovjeka. Nemirna i nestalna narav njegova oca odlučila je, da se on sa ženom si i djecom svojom iselio u daleki novi svijet da u njemu poput tolikih drugih i on po-



traži bolju sreću. Naselio se najprije u Južnoj Americi. Ali kad i tamo nije bio zadovoljan odselio se u Sjevernu Ameriku, u Savezne Države. Naš se je pokojnik lijepo snašao u novoj svojoj postojbini.

Već je u J. Americi bio naučio španjolski, a u Sjedinjenim je Državama skoro naučio engleski te je brzo i lako nalazio zarade. A jer je bio u radu okretan, marljiv, točan i savjestan a uza to tih i povjerljiv, brzo je sticao simpatije u krugovima u kojima se kretao, pa su mu ove njegove vrline otvarale put do boljih položaja, a s tim i do bolje zasluzbe.

Ovaj njegov bolji položaj nije koristio samo njemu, nego je po njemu i po njegovu plemenitom srcu koristio i mnogim drugima, a napose samoborcima. Premnogi naši iseljenici, koji su tek došli da potraže zaradu ili koji su ostajali bez posla, po njemu bi ga dobili i tako bili spaseni od gladovanja i beznadnog potucanja po tuđem nepoznatom svijetu. A koliko je samo dobra učinio našim ljudima tamo u doba one svjetske krize i nezaposlenosti!

O tome bi najbolje znali pričati oni naši iseljenici koji su si zajedno od tamošnje Hrvatske Pomoćnice posagradili skromne domove. Koliki bi od njih ne imajući zarade ostali bez tih domova kad radi nezaposlenosti nijesu mogli namiriti obvezane otplate za njih, da se za njih nije zauzeo naš dobar pokojnik, koji je bio član ravnateljstva Hrvatske Pomoćnice, te im spasio krov nad glavom i trudio se da im nađe zarade.

Njegova dobrota i susretljivost te spremnost na pomoć bivala je sve poznatija te je privlačila naše samoborce da se okupljaju oko njega radi savjeta i pomoći i njegove dobrote — pa se tako rodila zamisao, da osnuju svoj klub — »Hrvatski Prosvjetni Klub »Samobor« u Chicagu«. Cilj mu je karitas i prosvjeta a namijenjen je našoj samoborskoj sirotinji.

Duša mu je bio sve do svoga posljednjeg časa naš dragi pokojnik, koji mu je bio sve vrijeme njegova opstanka — 25 godina — jedini predsjednik. Njegova je zasluga, da svjetska kriza nije rastepla ovaj klub, kao mnoge druge. I baš je ove godine proslavio 20 godišnjicu svoga opstanka i pokazao u skupnoj slici svoj lijepi rad. A u svemu tomu najveći je dio zasluge pripao požrtvovnomu predsjedniku. Njegovo plemenito srce prerano je prestalo kucati, žalost za njim izazvat će mnoge suze ne samo kod njegove brojne i rastužene porodice, kojoj je bio predobri otac, već i kod svih onih, koji su i djelotvorno osjetili plemenitost i dobrotu njegova srca, a među tima imade i lijep broj naše siromašne školske sirotinje, te iznemoglih staraca i starica, kojima je on sa svojim klubom spremio mnogi radosni časak.

Vrli predsjednik sa svojim odanim mu članstvom, nije nikada smetnuo a vida da su oni u stranom svijetu samo otkinuta grančica s domorodnoga stabla hrvatskoga, od kojeg ih je otkinuo samo zao udes, ali ne htjede da ova grančica bude suha nego da i dalje uzdrži u sebi sveže domorodni sok te

da saosjeća kucaje hrvatskoga narodnoga srca. Zato je uvijek podržavao živu vezu s rođenim si krajem, dragim Samoborom, a tu je vezu pokazivao i djelom. Radi toga će mu Samobor sačuvati uvijek svijetlu uspomenu.

Počivao u miru!

Rastuženoj njegovoj udovi, sinovima i kćerkama, braći i sestrama naše sažaljenje. L—g

### UREDBA O OGRANICENJU AUTOMOBILSKOG PROMETA NE VRIJEDI ZA HRVATSKU

Ovih je dana bila objavljena uredba o ograničenju automobilske prometa, kako bi se mogla provesti štednja benzina, naftom i drugim pogonakim sredstvima. Privatni automobili ne će prema toj uredbi moći voziti od subote poslije podne do ponedjeljka u jutro.

Banska Vlast još nije provela ove ograničenje. Uredba, koja je bila objavljena, ne proteže se na područje banovine Hrvatske, pa ove nedjelje svi privatni automobili mogu normalno voziti.

### IZAŠAO PRVI BROJ TJEDNIKA »SATYRICUS«

dobije se u papirnici Slavka Šeka

### TON-KINO »SAMOBOR«

prikazuje sljedeće filmove:

2. XII. u pol 9 sati i 3. XII. u pol 5 i 8 sati »LJUBAV TATJANE PETROVNE«. — Ovaj film se odvija kao čudesna slikovnica, čija je svaka stranica ispisana smljehom i suzama, ljudskim radostima i patnjama, a svi akteri u toj tako staroj, a u isti mah i tako modernoj historiji proživljavaju sudbine, možda istinite a možda izmišljene, ali svakako potresno slične onim sudbinama, koje mi proživljujemo — sami, ili kao posmatrači velikih događaja nedavne prošlosti ili sadašnjosti.

U filmu »Ljubav Tatjane Petrovne« vidjet ćete kako su prikazani ovaj ruski princ i njegova žena? — Kako je prikazan sovjetski komesar Goročenko, koji dolazi u Paris, da od svoga najvećeg protivnika — princa Uratjeva — traži novaca za izglednije ruske seljake? — Kako su prikazani gospodin i gospođa Dupont, pariški bogataši, kod kojih princ i princeza služe kao sobar i sobarica? — Kako su prikazani, njihov sin, koji se zaljubio u »sobaricu«, i njihova kćerka, koja se zaljubila u »sobara«? — Kako su prikazani svi oni ljudi, koji prolaze kroz ovaj film kao tipovi i karikature, a ipak kao... ljudi? — U glavnoj ulozi Charles Boyer i Claudette Colbert. Režija: A. Litvak.

8. XII. u pol 5 sati i 9. XII. u pol 9 sati te 10. XII. u pol 5 i 8 sati »URAGAN—HURIKAN«. Kad budete gledali »Hurikan« bojat ćete se da Vas snaga podivljale prirode ne baci iz stolice, da vam pijesak ne zaslijepi oči. Srce će prestati da vam kuca, a krv će da vam se sledi u žilama... toliko su uvjerljive scene koje su stručnjaci Samuela Goldwyna snimili u fil-

mu »Hurikan«. Onda opet uživat ćete u neusporedivoj ljepoti otoka južnog mora i proživljavati ljubavne radosti lijepih i strastvenih urođenika...

Film je sniman na otoku Manukura koji se nalazi u južnom moru.

Uz svaki film obilan nusprogram.

## Planinarstvo

### Cross Country

U nedjelju dne 26 studenoga priredila je sky-sekcija HPD podružnica »Japetić« cross-country trku, kao prvu priredbu predstojeće zimске sezone. Pruga je bila položena sljedećim smjerom: Štari kod gostione Fresl u Anindolu-Puškenica-Stari grad-Zdenac-Zidanice-Suhodol-Tonjetić-Acinger, te cilj na Trgu kralja Tomislava.

Početak trke bio je u 2 sata popodne, a natjecatelji su puštani sa štarta u razmacima od jedne minute.

Kao prvi plasirao se je Rusan Josip sa vremenom od 0,12,04 od SSHPD, 2. Sirovica Nikola 0,12,09 SSHPD, 3. Bezjak Dragutin 0,12,22 ŠK »Samobor«, 4. Pavlečić Tomo 0,12,43 SSHPD.

Po svršetku trke te proglašenja rezultata podijeljene su u društvenoj prostoriji nagrade.

### ZIMSKI VOZNI RED NA VICINAL ŽELJEZNICI ZAGREB—SAMOBOR

Od 2. listopada stupio je na snagu zimski vozni red, prema kojem će vlakovi saobraćati i to:

iz Zagreba za Samobor, na radne dane u 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.00, 16.15, 19.00 i 20.30;

na nedjelje i blagdane u 6.15, 7.20, 8.15, 10.15, 12.30 14.00, 15.15, 19.00 i 20.30.

Iz Samobora za Zagreb na radne dane u 5.00, 6.20, 8.20, 10.20, 12.35, 14.05, 16.20, 19.05 i 20.40. Ovaj posljednji samo subotom i na dane prije blagdana.

Na nedjelje i blagdane u 6.20, 8.20, 10.20, 12.35, 14.05, 17.20, 19.05 i 20.40.

Novi vozni red dobiva se besplatno na svim putničkim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.

## Krumpir

BIRANI, SUH I ZDRAV, U SVAKOJ KOLIČINI MOŽETE NABAVITI JEF-TINO U TRGOVINI ANTON CIZL, SAMOBOR

### Prodaje se jednokatna kuća

Livadićeva ulica br. 20. zajedno sa prizemnicom. — Upitati u upravi našeg lista.

### Iznajmljuje se

trosobni stan sa kupanom te svim nusprostorijama. Samostanska ul. 23

## Bažulj

šareni, zeleni, bijeli, trešnjevac prodaje najpovoljnije trgovina Anton Cizl, Samobor